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“CASABLANCA- .
. " CONCOURSD szaas - 3
EPREUVE DE SCIENCES NATURELLES .

Nom et Prénom

“*'h..[—ra.& . S '_N’dc'mble: -

s R
- ‘L’.)‘-'”. I'/ ‘An.onymal_; -
A-- Quelle estla vme métabohque retrouvéc ala fms dans la’ resplratlon aéroble etla fetmentatlonh - B

alcoolique? ~ - ] : ; 5
i) LecycledeKrebs- - - - = - N b e o Vs 0Oui ONon -
2) .La phosphorylation oxydau\e PE - 3 " . 0O00ui  ONon -’
3) 'Laglycolyse _ "= ' . DOObi ONon.
4) L’oxydatlon du glycéra!dehyde B T wa ¢ CE ~ °+ OOui - ONon -
5) -La glycogenése - B, " ' . ' © OOui- ONon '’
6) L’oxydation resplratoare oL L DO PR g OOui DNon

B- Comblen & ATP scront produ1tes A pamr d’une seule molécule de pyruvaie donnéc A une .

cellule?”

1) Mg R IR R L e v D e }jf‘,\.-; 4 = ;- : ..;j'nOm . DNon

3) 24 T 0 TR Tlp L e PR W R B O Oui - .DNon‘:';._.-'."-_ 25
5) 38 . ‘ : : ’ . -, | . . , '. ‘ .._ _‘_.Doui--..; DNO“ :::.--_.-‘ -
6) Aucunedcces réponscs U P I YL LR DOui - Dan--": e

C- Au cours de la contraction musculalre se produlsent des phénoménes chlmlques ct phyanu&s

(electrlques et thermiques):

1) Au cours de la contractmn musculam: 1a production de -

chalcur diminue avec I’augmentation de I’effort musculaire. . poui O Non, T ‘1
2) La chaleur retardée est produite  la fin de 1a contraction* - e S \
musculalre et dure142 minutes. ' © ONon:+: - |
3) L activité musculaire s *accompagne d’une dlmlnutlon de la A T
consommation Oz et du glucose . ¢ 'ONen..-
"4) L’oxydatlon du glucose est accompagnée dc la llbératlon d’cnerglc ; -
- nécessaire & I"activité musculaire et de. la perte d’une pame de cette S e :
énergie sous formc de chaleur ' . F
D- En vous basant sur vos connaissances ainsi que sur les données ci-dessous, e
l) Donnez la légende aux Iettres suwantes A o .
PO IR e ;*- re =
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o 2) Décnvez les étapessuwantes' b IR T
Lo 1 dtape s S Pl '

L rreeetenes seenreeencs TR WIS N - BN
SRR T K T N D— BRI P X S RV LI SN L NS SRS O, sy
o +3¢ EHRPE: sossiimsninint T PR e SR s L L BN i TR S oA L e obE
me i | s o - R h = 5 = by S x .
4 étﬂpe ...... ,.-...,...........'-....-..._-..,...'.'.;..-‘... ....... R ETR e seb e R s e e ee's eerseracas

1"allele récessif g d’un géne situé sur le chromosome X. -

T L’arbrc généalog:que d’une famlllc attelnte d'une maladte genéthue est represente cl-dessous %

{Sl c'est iin fls Il aun nsquc sur deux d’étre maladc

L] Oul -
L']Oun

DOu:;.

R s Lo T

. -Dans i’ espece humame une maladle trés rare (fréquence de I’allélc 10") est provoquée par

ONon .
ONon
" ONon

'D-\Non‘ .

i .- 00ui © UNon
RS N - Si c’est une fille; elle pourra étre non malade tout cn LBt et v
Sl ont % possédant Pallélea. T T AN T ", <. 00wl UNon
s - Si cest unfils, il scra malade comme ses frcres co 7P+ 110w . ONom
3) La femme 117 a épouse son cousm germam lllS I’enfant qu elle attend . e
. -aun risque sur 8 d’étre malade. . . .ol ToL o ot DOm ONon - -
‘. Zn’aaucun risque d’étre malade si ¢ est urie f'lle.. ..}“ Fi's ¥ om e ~ . 00ui ONon
. ='aun nsque ‘'sur 4 d’étre malade si ¢’est un ‘gargon. I . n Qui O Ndn
-lrcaun risque d’étre malade qui est augmenté car sa mére a fait un , F
- mariage consangum o] B2 e Tl PRSI LN T T 0 Oui "[JNon °
4) L homme 118 épouse f nalement une fcmme non maladc qun ne lul est pas apparentee 3
Sy T 4 s Il a un nsque sur IO2 d ’avmr un enfant malade. . ot CE : 0OO0uwi ONon
- 11.a un risque sur 10™* d’avoir un enfant. malade ' g . - OOui _ONon
.= Ses filles ont un risque de 5.10°° d’étre malade. . 7T 00w ONon
' - Ses filles ont un risque de 10™ de transmettre la maladle ) OOui . [1Non
. Ses fi ls ont 10 chances d’etrc sains. . 0O Oiij CJ Non
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Epreuve de Phys1que

Duree 30mn
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Foo, it o On consndérc un sohde S de masse m = 900 kg reposant sur le sol et mamtenu par dcux ressorls 1dmuques
L i ide constantes de raideur k = 2,25,10 Nm™. La position du centre' d’incrtie G de S est rep&ré:: au cours du
i 530 ¥ ' temps par son abscisse x(t) sur un axe horizontal (Ox) honzontal (vou ﬁgurc cx-dcssous) L origine O de’
‘I’axe correspond 2 I’abscisse de G 2 la position d’équilibre. -
A Dinstant de date t=0, un choc est donné ay- solide S, ccla commumque au sohde une vitesse honzontale.
v,(O)—l 5 m.s”, On étudie le mouvement du systéme dans un référentiel terrestre supposé galiléen et on
. néglige (pour les questions 1 4 5) tout frottement. Dans ces condmons, l‘equa'aon horau'c du mouvement est :
x(t) Acos(coot + cp) avec x(0)==0 On donne mo——7 07 rad. s“. p

R A T M T '-;. FE Y, B
Leg &ow T W T B2 ANAAA S gn) N
;. N : ‘ - i l L] :.'i_ el
e . -0‘ I(f) .
I) L’equatlon dlfl‘érentieﬂe qul régit lemouvementdeSest. 43 Ok e 2 S
) md2 +2kx 0 - l;)- -md2x+klx ‘0- i '.'c).-.?'}ndzx ‘ kx 0 g, d) huﬁcréﬁoﬁsc |

) ’équation horalre du mnuvement de Sest: : 3
a) x(t) =~0.21 cos(wor) ; b) x(t) —Ozlcos(wol + —-)

: c)" (1) =021 cos(w,¢ ;%) 'd) Autrc réponse”

rgle cin _tique dix systeme est

"":;'{;_b) E,,.,.,'l—-992w | "_._:_(l‘).:Al-m'créporist;.‘ o

c) E,,, —L&f‘.}}:;_;_.-‘v-‘ 'd)-: Autre réponse -

6) On tient compte des l'mttements et l’on suppose que l’enscmble des forces de [rotlement est éqnivalent a une‘
" force unique F=av ol ‘a est. une. constante positive e

t v est Ia vitesse de S L’équation dtﬂ'érentielle du.
; mouvement devient donc. i YL B e g _ :
. z 1 - " ki * = ‘.' N
e dhe L dig dx iy o
) m—-—-a—-+2lcr 0 b m-—+a'———+2k>: 0 c m——-+ — utn:
T | ) ar ) e ”“ 0 d’ Ao Do

. -
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. ; Exe‘rcice n° !!. -A g & i iy JeE T : - . : i
— ik et 0 ‘_ — . S = T "'- o N i
1/ La relation En =-—‘E— donne le nlveau d’énergle de l’atome d’hydmgine o'ﬁ n e N*,‘- W .

On donneEo'- 13 GeV i B, ¢
Dnnner la valenr eneV. de—l’énergie d’!omsahon

a,m=+136ey c)m=_136w £ e B

b) Ei=13,6eV oo " .dy Autre réponse

2/ pendant It pasgage de i d’hydrogéne d’un nivean d’énérgle En i"tin niveau,
‘d’énergie E;ont n >2-
Donner la valeni tnaxlmnle dela longueur d’onde émise pendant cette transltlon

ek S BRI B PR Y

a)lmaxra‘SOOnm % il c)l.max 765““1 B g, & _
b) imax=357nm =~ L Autre répnnse ' - P )

3/ lors de sa désintégration radmachve, le noyau de poloniutn MP o donne une A

BB
"~ particule zX avec émission d’un noyau d’hélmm Sy sy ey nevn B Em ms
 Ondonne: yRu.,. oPY:,. nm B AR S B
._Laparﬁcnleémiseest' 4 P ' . S Nt
] : 222 B o 205

-T":'- . b) 83B _ g d)Autre répunse s . .

T .. F e i e . s ".
't'.‘. 5 *

4/ l’énergxe émue pendant Ia déslntégration d’une parhcule de polonmm uP 0 est
a)E 5,4Mev B c)E 108Mev . Y gt

e
b)E=10,8M‘ev_' . B d)Autre réponse T

. b
o 7Y, A . R AR
. : el -l :

5/ nous dlsposons a l’lnstant t-0 d’nne quantlté de 8‘(P Ode masse -

il =

m0*3 10 kg, sachant que la pérmde d’émission du polomum g4P o " ‘
T estT= -138 Jours . .. RN S E T ol

“La radmacuvité de cette quantitéﬁ l’instantt-'—o est : , . =
a) a,=5,10" °Bq T c)a. 510Bq T T S

b) a,-s1o‘°nq TR d)Antre ;éponse' e i )
_ 6/ la masse dn polomnm désmtégré aprés ] jours est SRR |

£ m= 87910 g, - 'c)m=8‘19 10* kg o Ry Tt

b)m=iz,3 10'6kg ot il Autre Féponse’ ' :
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A v

i cmcurrnc

--'.:'::r0ndwposcdedcux composants nnconducteurohm1quederémtanceR-= lSOQct TRLICL
' %, . 'uncondensateur de capacité C, Laconstantedutempsde cecuvmtestrlSmsetesZ?l;f_-‘. . s
; "-"-__'Onmhsclcmontagcschémahsém-dcssous S M T B o

e O

Un

7 1- LavnleurdeCest.-

Pt On supposc lc condcnsateur mmalemcnt déchargé A l'mstantt 0 on ferme l'mtenupteur K.

| V(a)- lO“F i

(b) 044F

), 2,551?'

2— La relaﬁon qui existe entre E Un et Uc ut g -': »

B=Ug+Uc '

|@

) E=Up+Uc

(C) E’.=UR. Uc

(d) Autl'e réponse |

= 3- L‘expression de i en fonclion de la charge qdu condensatenr at s

(b) i=.- dq/dt

(c) i= dqldt

1 = q dn/dt

. (d) Autre :épénsq e

4 L'expresalon de gen foncﬂon de Uc esté Sl T

“q=CdUddt .

) a=-UdC -

- (C)__(F _CfUc .

;" (d) Autre réponse

e 5- L'expressinn deien fonction de Uc est

‘ (a)

:'_i'_= CAUgt: 1~

(b) = Uc dc/dt

$ B dclat

| (d)-Autrex‘é.po_nse

_ condensateur Uc(t) est: - - .

6- L’expr&ssion de l'équation dlfférentlelle que vénﬁe la tension aux armaturu du

5, (a) B --RC dUc/dt +Uc

(b)-E= RC 'dUdd( +Uc|

%, (c) _E=dUc/dt +1/RC + Ug

@ Autre réponse

7- La solutlon de l'équatlon différenﬁelle précédente sahsfalnnt la condiﬁnn lnitiale est :

@ Uc =E (l cXP(-t/'f))

) Ue=E (1.+ enp(- )

(c) UC =-E (1 exp(t/t))

.(d) Autre réponse

8- La valeur du rapport UdE au temps t= 1 est - '

(a) Uc/E— -o 63

(b) Ur: /F-— <1 37

(C) Uc /E— -l

o

(d) Auu-e réponsc '.

.}l

o (d) Autre _répm-lse_ : ._ Gy

tate
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i _ e - Anonymat = -’
'l om e pr nom . ll....ll.i....l.i'l.lb.llliiilI..l.l...‘.ll...IIIDI.Ill.ll"‘.l."."....." : ; - : ‘
E '-l-uoo--.-‘ouoon..-;..;.-a.......a-..-.lg.........la....--‘-o--_;ouuc‘nu..

5 N_° d’examen

Stoobiarteincinstninronostnissenscssssssnnbansncnessiatnnsbbocdondunsaces !
F « o 0

' S— . = € v N e

Epreuve de

Exercice] _ : . - g = S agh,
. et i :
'SOlt f(x)= d_-—-

_ Jl-- g2 8-, . § e I LTk
va-.~ Le dornamc de déﬁnmon de fest Dr..... ........
. ;'b} lim f(x)“ crieneens T — (1001 { 09 oo U

: v x-)O X—> -

c- La dénvéc de f est donnée par f ’(x)-'
d- fest-elle bijective ?

Sioui f _cstdéﬂnicparf (x)—....-...' .......

Exercice 2 oo | R R e
Soit a un réel non nul telquel |<1 Ondéﬂmtles smtes(U,.) ct(V,)par m g TE g SRS B N SRR
Uu =2. ) . . o
{ [Jlu-l aU +3 = = ’ . e\' U + L o
- . ‘ . a-l _ _
I- La suite (V) est-elle arithmétique 7 GEOMEETqUE 2 .-..vvvvvsvoeveveerereeenn : e il AL

2- Lavaleurdea pour-lai:[ucllc lim U, =5 esta=.....

3-On prcn& a=1/2 et 6nposc Se =Up + U, +
L’expressionde S, enfonctiondenestS, =....................

Exercice 3 : s : 3

On dispose de trois urnes U, U etU; .

U, contient 3 boules noires et 4 boules blanchcs U; contient 2 boulcs noires et 3 boules blanchcs et U, conhent 5
boules noires et 3 boules blanches.

(les boules sont. mdlscemables au touché) On chomt au hasard une urne et on tue sxmultanément, de celle-ci, 3 boules '

. 1- lLa probabihté de tl.rcr3 boule: blanchcs est: Pl

aendsbnae

2- La probabxhté de hrer au moins une ‘boule nmre est: Pg’ .
3- Sachant quc lcs trms boules hrécs sont blanches 1a pmbabihtcs qu *elles soient hrées de U; est
' p, T —
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-"'-,,-Exerclcett L.

i On dészgne par z lc conjugué clu nombrc complcxc z: So:t z = (_' Z-i)E+iz) .
l-Pour z=1-i, l écriture algébnque dez’estz'= Gt

seseccncseresscnsnisssannrs st .

l écriture tngonométnquc dc z' estz'=

2—L cnscmblc des’ pomts Md’ afﬁxc z tel quc z ‘0 cst....:;‘.;:,.'....; ........... ey -
o MR cnscmblc dcs pomtst aﬁ'xezpour quc z smt unréel cst
Exer'cice & Lo "o _'--' e E

- -‘ ) : = °
=) ',: L espacc cst rapporté idun rcpcrc orthonom:al (O,u,k) On cons1dérc l‘cnscmblc S des pomts M(x,y,z) tcl que ;

, So:tP !e plan d equanon x+y—z—0 gy ]
.L mtersecuon dc P et S est:un ccrcle ? un pomt ? wde ?

(t élR)

-

S
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w : UNIVERSITE HASSAN IT AIN CHOCK
: ! FACULTE DE MEDECINE DENrAmE
w : CASABLANCA . Ly E @‘,‘,‘,_;.

%'-FN' R,

sase

- - 1}
s il . ~
v Nam et Prénom Hetveniarbiseessensessiostnsarenansoienne oA Vs
‘ ’ CNE ; u-....-.u.--.‘.‘----‘.o..;.‘---n-a------"--';'-- ""f"""'

N?d’examen YL

concouns D’ACCE.S 100712008 s =L &

Anonymat

aeen

]! : : ' ..».' _
314 -
i

S
1 s SR AR R | A
- _v,,= |

:j-— . '\' Un-rl: -‘ E 2
' ) 2+U g g L Un+"‘/—'

i
J
' 1 La sujte (V,,) est-el]c a.nthmétxque ? Geomelnque 7w

Lamlsonest S s RN 4

e limV,,-—-....’.'.., LR SN limU,,=..-.
n—tm -

n-—++00

X

" Exercice2 -

Soi fix)= ‘
' e -1

a- Lc domame de déﬁmtxon de f est De.... sevee e

b- limfx)= ..oceennns AR— ...'..:'..llmf(x)=' ......... e g

x—aO- S X—>hoo,

Ladenvce dc fcst dormcc par £(x)=...

'y
v

. '}:l~ Dlre sur quel(s) 1ntervalle(s) f est décroissante :...... ‘
fcst elle bijective sur ] - o, 0[ ? Jusnﬁer i bnpensantine

Thldessrrarissanassee

n"
L]

..... a--......-_l-.....'.'.i-'n.p.-'u-hu..

Exercice 3 L

<o,

" Anonymat . - -

a Vi b, . _ KX
Calculer j sin’ x cosx dx= g - I sin® x d,@
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! R Par @ R : e . ¥ 2
L SR Beoa S = s - % D AS A e BT SN
. ¥ ") . . X 3 % . S8 % . s, . W B

- 9x sin®x cosx dx = - R T L L
3 -Q».i - _. .-,l.l- .-‘.. _ _. .' ,' T.'"' ; .'.-. . . A' ...":'...'-..:.: .-: , ‘. s i

Exerciced-:."é‘-': o Gl
“ A chaque nombre comp]exc Z, on assocnc lc nombre complcxe z st 2 _
T : wt B ‘ zZ+ 28 .
1 '-"-"pourtoutz:#-2| Ko § g T
. I- La solutton de I’ équatlon z'= i sous fmme algebnque est z—- fesaegiabass ..':;...=, SOUS :
L fOl‘me tﬂgonometnquecstz* SR SRS S A R A

)..

2 L'ensemble dcs pomtst aﬂ'nxe 2 tel quc z smt reel est C g et

*errriescesasscscscsrenncnre -

} On dn:posc de dcux umes U, ct Uz L ume U; contlcnt 4 boules blanchcs etl boule: noire,
i, - Uy contient 2 boules blanches et 3 boules noires: On tire une boule de U, ; si elle est noire on .

puxs on txrc unc boulc de Uz (lcs boules sont mdlscemablcs au toucher )

" 1 1 probabllltc M2 hates Dlpaing e : e A S
¥ -2~ La probabilité pour que la premiére boule tirée soit’ blanche est Pz—..... ......

LR -Q-.'--Q---,.o'

.3 la probablhté pour quc la deuxxemc boule tlréc SOlt noire est P3—

L
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li remet:dans U; puis.on tire une boule de U, et si -elle est blanche on ne. la rcmet pasdansU;



Université Hassan II v N de table -
Faculté de Médecine Dentaire .- ‘

Cﬂab’dnca - el \ ta i ‘ n ] .
: . Concours-d'Enirée-26.07.08-
. Epreuve de Chimie

' - | Anonymat
Nom et pré nom : : R e

- D_ateettieudgnalssaizce: S

S:gnaturg'obligaroire £ r Bt

‘Anonymat

Cette épreuve comporte 3 Exercices .

AT T R, R : :
£ EXERCICE| (4 points): =
_ On; qjgggs_g:d'i‘g,*,;-.¢5mpo,é de fg)rmule, (_:‘a'cos"_ gﬁp_ntenani les lons Ca?* ef COs2- .
. capable de réagir.avec les acides selon 'une. fransformation - totale "de. - = .
BTN R DRI et i Rt P et R i
0" +  Cally &  Co*uy + COZg +. 3O .0 .

1. On pose 1,2 g de c_acog -&ans om fécipi;nt de fermeture herméﬁqiie_etjon ;j(ﬁ_lfe w-
volume V : 20 cm3 d’une solution aquense d’acide chlorhydrique (H 30 ap + Clg -

de concentration ¢ : 0,1 mol/L. - =

-Calculez les quantités des composés = .
2.0n récupire le gaz formé dans .un flacon gradué, quel est le volume du gaz obtenu ? -

sachant que Ia tempéiature T : 300 K et la pression P : 1,0. 10° Pa.
3:Calculez Ja concentration finale des jons. Ca”* dans le récipient.

‘initiaux en réaction. T

- On donne : M (0) : 16g- mol™ M (Ca): 40g. mol’

M (C) : 12g. mol” R : 8,31 Pam *K". mol*

LU S
ATRR et
- ~—d
Ty
. L3
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XERCICE l (8 goints) : . » .
| On considére la reacﬂon enire un acide A| H ei une buse A 2 selon I'equuﬁon _
-;:-.' T suivante' . - . : deotn T 57 g s g
='-_..-;';'.A1H +Az' Py A’-+A2H - 2 ,
L. on prepare a 25°C une soluﬂon aqueuse de volume ﬂxe 1L conienani 0 1 mol ;.
~..de A1 H-- et 10 mol de Az
1. Calculez la valeur du produit de Iu reacﬂon dcms |e melcmge Inlﬂcll puls

_' a l'equllibre o
' 2. Déduire le séns de I'évolution du groupe. . -
. 3. L'évolution quantﬂaﬂve a l'equilibre de Ia reochon obtenue est y. =9,8.

. 104 mol/L: T
3.1 Donnezle fableau descriphf de I'evoluﬂon du groupe

' 3.2, Culculez les conceniruﬂons a lequllIbre des precedenis composes '

;'f:-f chimiques....;i: ;' i :
"4, Calculez le’ pH de Ia soluhon a l'equlllbre

.On donne & 25°C . & 57 il i : ] e S Lt B
Ken 1ov| Iog (1 85) 027 !og (15):018

'Ka(A1H/ A-v:=Ka1=18. 16‘5 i
K(AaH] Az =Kiar 63,105

¥ i ;
° 5 i
- N
gl R s ‘T e % C .
. Sl e, ST . - ..
it 2 . i RN ST e g e B
L = > oI ——
< - - e gy — T B i e e 7 . - -
e s
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EXERCICE m (3 pomts)

On dispose d’une ‘solution aqueuse de chlorure d’ammonium de concentration C l %

mio. L ayant le méme pH (pH 5:1)

1.0n consldére Ia réaction entre l’aclde nitnque (HN03(..,) etl’ eau. .

Donnez I’éxpression de I'évoliition finale Xr. -
2. Donnez Pexpression de I’évolution maximale X....x .
3. Déduire Pexpression de ’évolution finale et calculez sa valeur

4. Citez les composés chimiques présents & 1’équilibre.

5. Calculez la valeur de P’évolution finale entre les ions d’ammomum NH4 [ et Ieau.

Clta: les d:fférents composéﬂ chmuquw présents a l’équlhbre. :

1.

Scanne avec CamScanner

- 1,0. 10'1 mo.L" et d*une solution: aqueuse de l’aclde mtnque de concentraﬁon C2: 7,9.10" =



